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第 781回神奈川海区漁業調整委員会議事録 
 

日 時 令和７年６月 27日（金）13時 50分から 14時 30 分 

場 所 神奈川県庁新庁舎 ９階「議会第８会議室」 

 

議題 

１ 諮問事項 

（１）くろまぐろに関する令和７管理年度における神奈川県知事管理漁獲可能量の変更について 

  （資料１、１－１～１－４） 

（２）固定式刺し網漁業に係る制限措置及び申請期間の制定並びに許可の有効期間の短縮について

 （資料２） 

 

２ 報告事項 

（１）漁業指導取締船「たちばな」による神奈川海区漁業調整委員会指示違反の指導概要について

 （資料３） 

３ その他 

（１）令和７年９月の委員会開催日程について 

（２）その他 

 

〔参考資料〕 

  ① 静岡海区漁業調整委員会指示 （参考資料１） 

 ② 東京海区漁業調整委員会指示 （参考資料２） 

 ③ 愛知海区漁業調整委員会指示 （参考資料３） 

 ④ 千葉海区漁業調整委員会指示 （参考資料４） 

 

出席者 

・委 員 漁業者委員  青木 勇、青木 勝海、大竹 清司、小澤 紳一郎、小山 雄輔、 

             長塚 博久、福本 憲治、宮川 均、山田 正行、𠮷田 一博 

      学識経験委員  櫻本 和美、玉置 泰司 

・事務局        原事務局長、広瀬事務局長代理、竹村主事、河野主事 

・県水産課        小川担当課長、仲手川 GL、片山副技幹、芳山技師、加藤(研)技師 
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議  事 

原事務局長 それでは、これより委員会を開催いたします。 

委員の皆様の出席状況について御報告いたします。 

本日は 15名中 12名の委員の御出席をいただいており、漁業法第 145条第１項

の規定を満たしておりますので、委員会が成立することを御報告申し上げま

す。 

それでは議長、よろしくお願いいたします。 

議  長 

(櫻本会長) 

ただいまから、第 781 回の委員会を開催します。 

本日の議題ですが、諮問事項が２件、報告事項が１件と、その他となってお

ります。 

議事に入ります前に、本日の議事録署名人を指名させていただきます。 

小澤委員、小山委員、よろしいでしょうか。 

両委員 了  承 

議  長 それでは小澤委員、小山委員、よろしくお願いいたします。 

それでは議事に入ります。 

まず、諮問事項（１）「くろまぐろに関する令和７管理年度における神奈川

県知事管理漁獲可能量の変更について」を議題とします。 

資料内容等について、水産課から概要の説明をお願いいたします。 

水）芳山技師 【資料１に基づき説明】 

議  長  ありがとうございました。 

この件につきまして、何か御意見、御質問等ございますか。 

福本委員 はい、よろしいでしょうか。 

議  長 はい、お願いします。 

福本委員 あまり言いたくないのですけれども、先ほども皆さんで話していたのです

が、マグロに関しては全然国としても動きがないし、世の中的にも動きがない

ということは、相当難しい話なのかなと思うので、考えを変えて、配分の仕方

について今から今年の話はできないでしょうけれども、次の機会に、各定置で

小型も大型も平等に分けてもらいたいです。 

なぜかというと、高いときに売ったほうが良いということです。皆が獲れて

いるときに獲れたから売るのではなくて、調整して売った方が無駄の中でも無

駄がないのではないのかなと。定置は大型と小型がありますから、その辺で分

け方を変えてもらって、例えば全部のトン数で平均してやってもらった方が、

定置としては皆その方が良いのではないかと、平等なのではないかと思うので

すけれども、どうでしょうか。 

水）芳山技師 よろしいでしょうか。  
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議  長 お願いします。 

水）芳山技師 御指摘のとおり、なかなか漁獲枠の拡大が難しい中で、いかに限られた枠の

中で獲れたマグロを高く売るかということが大事になってくるというのは、お

っしゃるとおりだと思います。 

今の話、各定置ごとで平等に分けるというのは、各期間で同じに分けるとい

うことなのか、それとも新しく経営体ごとの割当てを希望されるということな

のか、どちらなのでしょうか。 

福本委員 大型で何トン、小型で何トンと分ければ良いのではないかと思うのですけれ

ども。 

水）芳山技師 全部一括で。   

福本委員 一括で。 

水）芳山技師 その辺については様々な意見が出ている状況でして、全部一緒で良いのでは

ないかという意見もある一方で、地域ごとで入網する時期が異なるので、期間

別に分けてくれないと、比較的早い、漁期の頭に入網する定置漁業者ばかりが

得をしてしまって。 

福本委員 話の途中でごめんなさい。ですから、Ａの定置網は１トン、Ｂの定置網は１

トンと決めれば、その１トンをいつ獲っても良いわけではないですか。 

水）芳山技師 つまりそれは、定置網の経営体ごとの漁獲枠配分を、ということでしょう

か。期間別ではなく。 

福本委員 そうです。１年で。 

水）芳山技師 １年全部で一括りにして、その代わり四半期ごとに分けるのではなく、経営

体ごとの漁獲配分というふうに、漁獲枠の割振り方を変えるということでしょ

うか。 

福本委員 漁獲枠が 10 トンあり、10個の大型定置があったとしたら、年間１トンずつと

いうことです。 

水）芳山技師 それで、各経営体でその枠をどういうふうに消化していくかという判断は、

各経営体の判断に委ねると。 

福本委員 はい。 

水）芳山技師 分かりました。 

言わば、定置漁業においては漁業者ごとのＩＱ管理ということになるかと思

うのですけれども、そうした管理を導入する場合、県の資源管理方針から変更

する必要がございますので、現実的にそういった管理が可能なのかというとこ

ろも含めて精査していく必要があるかと思いますので、そういった御意見があ

ったということは承って、そういった配分の可能性についても検討していきた

いと思います。 
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福本委員 はい、お願いします。 

議  長 １点確認させていただきたいのですけれども、漁業者の方々は大体それで意

見としてはまとまりそうなのですか。もしそういうふうにしようということに

なれば。 

福本委員 少し話がずれてしまいますが、一本釣りとか釣りのマグロの話が出て、この

前、会に行ったのですけれども、色々な話を聞いて、やはり皆、平等だという

のが一番なのですね。それが一番まとまった意見だったので、可能なのかな

と。 

議  長 制度的に問題があるかどうかをチェックしていただいて、もし可能であれ

ば、そういう方向でいけるかもしれないということでしょうか。 

水）芳山技師 すみません、いけるかどうかはこの場では回答しかねるのですけれども、検

討します。 

議  長 では、検討よろしくお願いいたします。 

青木勇委員 それは漁業者の意見をもっとよく聞いたほうが良いと思いますよ。 

すごくシビアな問題になってくるから、そう簡単に決められる問題ではない

と思います。 

福本委員 各漁業者をまわって、どうですかというのを聞いてから、というのはもちろ

んそうなのですけれども、皆それを多分望んでいるのではないかなと。今のや

り方だと本当に無駄が多過ぎて。 

30 キロ以内の話で、29 キロのものを獲ってしまったから捨てる。そして、枠

があるから２キロのものを売っているわけです。そこで 29 キロのものを売った

方が得なわけで、そう考えれば、その１トンなら１トンを自分で調整できるよ

うにしておいた方が皆良いのかなと。 

それを説明してもらえれば、皆分かってくれると思うのですけれども。 

水）芳山技師 おそらく各浜ごとで定置漁業の実情も違ってくると考えますし、制度面の検

討と、各浜での漁業者さんごとの意見なども参考にして、最終的に可能なのか

どうか。場合によっては検討した結果、従来どおりの期間別の配分で継続する

形になるかもしれないですけれども、変える、変えないの両方の可能性を視野

に入れて検討していきたいと思います。 

議  長 はい、よろしくお願いします。 

他に御意見、御質問等ございますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

それでは、諮問事項の内容のとおり異議がない旨知事に答申することとした

いと思いますが、いかがでしょうか。 

委員一同 了  承 
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議  長 それでは、そのように決定します。 

続きまして、諮問事項（２）「固定式刺し網漁業に係る制限措置及び申請期

間の制定並びに許可の有効期間の短縮について」を議題とします。 

資料内容等について、水産課から概要の説明をお願いいたします。 

水）加藤技師 【資料２に基づき説明】 

議  長 はい、ありがとうございました。 

この件につきまして、何か御意見、御質問等ございますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

実質的な変更はないという理解でよろしいですか。 

水）加藤技師 はい。 

議  長 ありがとうございます。 

特段ないようでしたら、諮問事項の内容のとおり異議がない旨知事に答申す

ることとしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

委員一同 了  承 

議  長 それでは、そのように決定します。 

続いて報告事項（１）「漁業指導取締船「たちばな」による神奈川海区漁業

調整委員会指示違反の指導概要について」を議題とします。 

資料内容等について、水産課から概要の説明をお願いいたします。 

水）片山副技幹 【資料３に基づき説明】 

議  長 はい、ありがとうございます。 

この件につきまして、何か御質問等ございますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

それでは本件は報告事項ですので、了承ということでよろしいでしょうか。 

委員一同 了  承 

議  長 それではそのように決定します。 

以上で本日の議題は終了となりますが、最後に委員の皆様から何かございま

すでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

それでは本日の委員会はこれで閉会といたします。 

次回は 7 月 24日木曜日 14時からの開催予定となっております。よろしくお

願いいたします。 

 


